

21轮客场不胜尴尬终打破 建业山城饮“太白”

本报重庆专电(记者 刘超峰)山城重庆的浓浓迷雾没有阻挡建业将士前进的步伐,昨天下午,2009年中超联赛第四轮比赛全面打响,做客重庆的河南建业队没有让千里迢迢前来助威的500多名家乡球迷失望,经过90分钟激战,建业队凭借外援内托和中场大将姜坤下半场的进球,最终2:1战胜排名垫底的重庆诗仙太白队,结束长达21轮客场不胜的尴尬纪录。这样,前四轮比赛建业取得三胜一负的历史最佳开局,与同样三胜一负的天津队同积9分,仅因净胜球的差距暂列积分榜第二位,而主队重庆本轮战罢继续垫底。

重庆队作为升班马,中超的开局不是

太好,前三轮1平2负,而主场对建业的比赛被重庆队定位为“抢分”战役。阵容上,他们弃用了前三轮表现不佳的中后卫外援马丁内斯,用19岁的小将许有志与赵和靖搭档中后卫位置。建业的阵容与上一场几乎一样,只是用上轮替补出场表现上佳的徐洋顶替刘翔首发。比赛开始后,主场作战的重庆队先声夺人,力争用犀利的进攻率先打破场上的僵局。第20分钟,主队王铮中路拿球分到右边,外援金尼突破后低平球传到门前,包抄的何塞倒地射门,可惜迟了一步,重庆队错过了一次破门良机。1分钟后,重庆队任意球,黄希扬传到禁区内,何塞头球高出横梁。而建业队在对手的压力之下,很难得到很好的射

门机会,上半场两队0:0战平。

下半场风云突变,重庆队尽管还占据着场上的优势,但首先进球的却是河南建业队。第54分钟,姜坤中路断球直传禁区,第一次首发的重庆队年轻后卫许有志头球解围漏顶,赵和靖倒地解围却把球送到了内托脚下,球弹在内托的右脚上滚进了大门,建业队意外地率先打破场上僵局。进球之后,建业队士气大振,而孤注一掷的重庆队狂攻之下,后防线再出漏洞。第65分钟,何滨后场大脚长传,重庆队造越位失误,姜坤接球极速突进,面对守门员冷静推射破门,将场上比分扩大为2:0。领先之后,建业队主帅唐尧东为了保住胜利果实,先后将肖智和

后防小将杨世麟换上场,然而这一换人险些酿成大祸,补时阶段,杨世麟一脚鬼使神差的失误将球送到主队王铮脚下,后者推射破门得分。好在比赛已经进入补时阶段,尽管重庆全线压上,无奈时间为时已晚,最终主场作战的重庆队不得不接受1:2落败的结局。

赛后极度失望的山城球迷有些失去理智,数千名球迷将愤怒的情绪发泄到建业队身上,并用矿泉水瓶和打火机飞砸河南建业队的大巴车,场面一度非常混乱。当地公安迅速到场及时制止了球迷的过激行为,而建业队在当地有关部门的配合下,换乘一辆大巴方才脱身。

一代诗魂归黄河

著名诗人王怀让追思会在郑举行

本报讯(记者 李颖 实习生 张孜)诗人虽去,诗魂永恒!2009年4月11日,由河南省文联和省作家协会、省文学院、省诗歌学会联合主办的著名诗人王怀让先生追思会在郑州举行。来自全省各地的诗人和王怀让先生生前好友真切缅怀了诗人王怀让的生平事迹和诗歌成就,认为他的逝世是河南诗歌乃至中国诗歌的重大损失。

追思会由省文联副主席、省作协主席李佩甫主持,并宣读了中国作家协会、中国诗歌学会的唁电。当省文联主席马国强提到与王怀让几十年的交往时,眼睛不由得湿润了。省文联巡视员王洪应代表主办方为王怀让先生的家属和与会代表赠送了刚刚出版的《王怀让诗选》。朗诵艺术家于同云现场朗诵了王怀让先生的诗歌代表作之一《我们光荣的名字:河南人》。王怀让先生的女儿王晖代表家属致答谢辞,因为心情悲痛,王晖在现场几次忍不住痛哭失声,与会者也都不住抹起了眼泪。

与会的作家、诗人和王怀让生前好友南丁、张一弓、高旭旺、高金光、王钢等均作了发言。

与会者认为,王怀让是一个在中国当代诗坛有着重要影响的诗人。他的诗歌很早就登堂入室,形成了自己独特的政治抒情诗风格,并早已进入中小学和大学教材。除了新诗创作,他的旧体诗词也非常注意创新,构成他诗歌大厦的另一基础。他的诗歌和诗风更为直接影响和教化了大批河南诗人,有力地推进了河南诗歌的发展。

全运会游泳预赛昨落幕 河南收获11张决赛门票

本报讯(记者 陈凯)经过8天的激烈角逐,2009年全国游泳冠军赛暨第十一届全国运动会游泳预赛,昨日在浙江绍兴落下帷幕。我省游泳队在本次比赛中,有11人收获了参加第十一届全国运动会游泳决赛阶段比赛的“门票”。

我省游泳队共派出了13名运动员参加本次预赛,最终有4名男队员和7名女队员获得出线。省游泳运动管理中心主任杨青山告诉记者,游泳项目的出线资格与其他项目不同,每个游泳单项比赛都有一个达标时间,凡是比赛时间少于达标时间的运动员,即可获得出线权。“这次预赛,我们的整体表现还是不错的,特别是一批年轻队员表现抢眼,他们是我省游泳队的未来。可以说这次预赛达到了锻炼队伍、发现苗子的目的。”杨青山说。

第十一届全国运动会游泳达标赛将于今年6月份举行,这次比赛将是另外一个争夺全运会决赛“门票”的机会。

一招鲜 吃遍天

进攻上轰轰烈烈,然而到了门前,重庆队的两名洋将金尼和何塞却不能抓住机会;对比建业队门前嗅觉异常灵敏的黑白双煞,差距不可以道里计。

通过前四轮的实战检验,建业“黑白双煞”威力尽显,揭幕战对阵广州医药两人分别贡献一个进球,主场对杭州绿城奥利萨德贝头顶脚踢踢进两球,本轮做客重庆又轮到内托闪光,头部负伤的内托用一个聪明的进球为建业打开胜利之门。有这两个福将的存在,难怪建业主帅唐尧东喜上眉梢,每当提起他俩都很开心:“谁不小心就让他尝尝苦头。”

如果说去年奥利萨德贝的一花独放抢了建业全队的风头,那么今年来了内托之后,建业的锋线可谓“两翼齐飞”,两人共同的特点就是门前射门感觉相当好,只要有一点机会,就决不会轻易放过。昨天的整个比赛过程,主场志在一搏的重庆队无论在配合还是技战术方面都优于建业,上半场多次威胁建业队的大门,可惜前锋浪费太多机会,最终酿成苦果,让特点鲜明的建业洋将抓住了机会而形成致命一击。

一招鲜,吃遍天,两名外援的鲜明特点,让球队初步尝到了不错的甜头,奥利萨德贝的关键一击和内托的门前灵气,使得建业队今年取得破天荒的历史最佳开局,成了中超不可忽视的中原“黑马”。不过,胜利的同时,我们切不可有任何沾沾自喜的心理,毕竟联赛才刚刚开始,建业也只是取得不错的开局,还有更残酷的中盘和残局等待建业去面对。打破客场不胜纪录也好,取得历史最佳开局也罢,建业只能说是凭借前锋杀手的超强能力,暂时让我们偷着乐而已。

“黑白双煞”的确可畏,但建业的后场还不能绝对令人放心,比起重庆娴熟的中场配合,我们的中场组织也还显得生疏。联赛才刚刚上路,前四轮我们还没有碰上申花、国安、鲁能、天津这样的豪门强队,更为残酷的征程还在后面。目前,我们确实需要像“黑白双煞”这样具有鲜明特点的选手,但我们更需要中场枢纽为他们输送炮弹以及协同作战的稳固后防线,只有这样我们才能大胆地说,建业也许今年真能给我们带来意外的惊喜。

刘超峰



4月12日,上海申花队球员于涛(右)与陕西中新队球员拼抢。当日,在中超联赛第4轮比赛中,陕西中新队主场战平上海申花队。新华社记者 焦卫平 摄

孙海平:刘翔复出不能急

新华社北京4月12日体育专电(记者 吴俊宽)4月12日刘翔及其教练孙海平出席了一年一度的北京国际长跑节。孙海平在此间接受采访时表示,刘翔可能会在今年六七月份穿上钉鞋,但若想要参加8月份的世锦赛就有些操之过急了。

自从去年8月18日在北京奥运会上因伤退赛后,刘翔的脚伤成为关注的焦点。12月3日,刘翔赴美治疗。北京时间12月6日,刘翔的跟腱手术在美国休斯敦赫曼纪念医院顺利进行。

目前,刘翔还没有进行大强度的训练,由于伤口还没有长好,训练中刘翔也没有穿上标志性的钉鞋。

孙海平说:“刘翔的手术很成功,钙化物基本都取干净了,已经没有问题了。但是手术后脚上留下的窟窿还需要比较长的时间恢复。目前刘翔的伤口刀疤颜色已经变深了,说明恢复得不错。”

在谈到刘翔何时能够复出比赛时,孙海平说:“手术后医生预计完全恢复最快需要四到五个月,慢的话要半年。估计六七月份能穿上钉鞋。至于

何时能够参加比赛还要看他自身的恢复情况。但是8月份要想参加柏林世锦赛可能有点急了。”

12日的长跑节起跑仪式上,刘翔主动走出贵宾区与运动员代表合影,不料遭到人群热情地“围堵”,现场一片混乱,最后刘翔连蹦带跳地“逃”回了贵宾区。孙海平解释说刘翔当时只是出于本能保护自己受伤的部位,并没有因为这次“小意外”而加重伤情。

据孙海平介绍,目前刘翔的训练比以前更加艰苦,更加单调,负荷量也比以前大,对于他来说是个不小的考验。虽然每天的训练时间只有两个小时左右,但是训练前的准备工作以及训练后的康复治疗过程达到五个多小时,包括按摩热敷、中药泡脚、超声波理疗等。

在出席活动期间,尽管刘翔尽量保持微笑并不时向人群挥手致意,但是很多时候他还是一脸严肃。对于外界带来的压力,孙海平表示,“要说没有压力是假的,但是要说压力很大也是假的”,目前要做好刘翔的心理调节工作,让他能够尽早伤愈复出才是最重要的。

4月12日,刘翔向支持者挥手致意。当日,2009北京国际长跑节在天安门广场启动。新华社记者 张晨 摄



姚明因脚伤被列为每日观察伤号

新华社华盛顿4月11日体育专电(记者 梁金雄)据休斯敦媒体11日晚报道,一天前因脚伤缺席了客场与勇士队比赛的火箭队中锋姚明,11日回到休斯敦后进行了进一步的检查,诊断结果是右脚骨淤伤,火箭队已把姚明列入每日观察伤员名单。

据介绍,姚明7日与魔术队比赛时就已出现脚痛,接着他随队客场出战国王队并出场33分钟。10日与勇士队交手前,他还坚持参加了赛前训练,可开场前

他感觉脚痛没有减轻。于是,为在接下来有好的发挥,火箭队决定让姚明休息一场。回到休斯敦后,姚明马上接受了检查,最后确诊为脚骨淤伤。

火箭队训练师琼斯表示,他们准备在姚明参加完12日的训练后,再对他的伤情做进一步的评估。火箭队将于13日主场与黄蜂队交手,这将是火箭本赛季常规赛最后一个主场比赛。15日他们将在客场挑战小牛队,届时将结束常规赛82场的争夺。

省青少年网球排名赛首站(女子组)落幕

本报讯(记者 陈凯)经过三天激烈角逐,由河南省网球协会主办、郑州市网球协会承办的2009年河南省青少年网球排名赛首站(女子组)比赛,昨日在郑州市体育运动学校落下帷幕,各组别的冠军各有归属。

据了解,本次比赛共吸引了来自我省各地市的近百名选手参赛,比赛设有女子单打和女子双打两个竞赛项目。根据参赛选手年龄大小,分为18岁组、15岁组、13岁组和10岁组4个

组别。据本次比赛相关负责人介绍,河南省青少年网球排名赛是我省青少年网球的一项传统赛事,比赛分为三站分站赛和一站总决赛。三站分站赛单打积分累计前16名、双打积分累计前8名的选手,将获得参加年度总决赛的资格。该负责人还告诉记者,举办此项赛事的目的除了推广网球运动在我省的普及外,更重要的就是通过比赛,发现苗子运动员,为我省专业队输送人才。

唐尧东:全队努力喜得胜果

本报重庆专电(记者 刘超峰)客场赢球,建业打破20个月客场不胜的纪录。及时的胜利,让前来观战的美女老总杨楠喜不自禁,当天晚上用一个特别的胜利庆功宴款待教练组,并邀请前来采访的河南媒体共同助兴。

河南建业主帅唐尧东对胜利表现得非常满意,毕竟这个3分终止了客场不胜的魔咒。他说:“今天队员对战术意图的贯彻非常好,他们的表现让我非常高兴,我还要感谢那些远道加油的河南球迷的支持。”

重庆队主帅魏新表示,虽然输了球,但球队整体的进步还是让他感到满意。他说:“虽然输球不是一个满意的结果,但队员们在场上确实尽了自己最大的努力。应该可以看到,在中超打过的这几场比赛中,我们的队员一直是处在进步的状态,这让我很满意。”而谈到输球原因,魏新则保持了以前说过的观点:“在比赛中,有一些细节问题我们没有处理好,接下来我们将对比赛进行总结,并找出方法来解决这些问题。”

中原大舞台

演出剧目:先锋话剧
《两只狗的生活意见》
演出时间:5月1日、2日、3日20:00
演出单位:中国国家话剧院
导演:孟京辉
演出票价:380元、280元、200元、150元、120元、80元
演出地点:河南电视台8号演播厅
售票电话:0371-6011111

演出剧目:《大河秀典》
演出时间:每周四、周五、周六20:00
演出单位:河南电视台天乐传媒
演出票价:180元、280元、380元、980元、1180元
演出地点:河南电视台8号演播厅
售票电话:0371-6011111

演出名称:中岳嵩山实景演出
《禅宗少林·音乐大典》
演出时间:每天20:00
演出地点:登封市待仙沟景区
演出单位:郑州市天人文化旅游有限责任公司
演出票价:980元、428元、248元、198元、168元
售票电话:0371-65967616 67305526

演出名称:《清明上河 梦幻东京》
演出时间:每天19:50
演出地点:开封市东京艺术中心
演出票价:88元、128元、168元、688元
演出单位:开封市歌舞剧院
订票电话:0378-3726868 3268888

4月12日,广东东莞银行队球员朱芳雨(上)带球突破。当日,在2008-2009赛季CBA联赛半决赛中,广东东莞银行队主场以111:103战胜东莞马可波罗队。
新华社记者 刘大伟 摄

